

## **ADDITIONAL INFORMATION No. 1**

### **Answers to questions No. 1 and 2**

#### **„ VR 115 - Purchase of the components of the instrument for microwave digestion of building materials for transport R&D centre“**

small-scale public tender on supplies tendered according to the Rules for the selection of suppliers within  
OP VaVpI

Contracting Authority:

Centrum dopravního výzkumu, v. v. i.

Líšeňská 2657/33a, Brno 636 00

Id.No.: 44994575

Centrum dopravního výzkumu, v. v. i. as a Contracting Authority of the above mentioned public tender provides below mentioned additional information to the tender conditions.

#### **Query No. 1:**

Warranty of 24 months is required in Section VI, art. 2 of the purchase contract. The subject matter of the contract are parts and consumables, that gets worn out by extreme temperatures and pressures. Changing of some materials (fuses, caps) is necessary after some number of mineralization. According to our experience no produces of the microwave digestion instruments provides warranty to decomposition vessels. Exception is company Berghof, that provides warranty of 12 month to decomposition vessels. Will the Contracting Authority accept following article in this wording?



EVROPSKÁ UNIE  
EVROPSKÝ FOND PRO REGIONÁLNÍ ROZVOJ  
INVESTICE DO VAŠÍ BUDOUCNOSTI



„Seller is so committed to providing quality guarantee on workmanship and material defects for decomposition vessel of 12 months. The warranty period shall commence from the date of delivery and acceptance of goods confirmed by the notation of the transfer and receipt of the goods. The warranty does not cover consumables (caps, fuses, inserts).“

**Response to query No. 1:**

We accept newly suggested wording with warranty limited to 12 months for the decomposition vessels and non-warranting of consumables (caps, fuses, inserts). New wording of contract is annex of this additional information.

**Query No. 2:**

Section VI art. 5 of the purchase contract requires servicing in 24 hours. Given that the subject matter has not character of na instrument, but it is a material and parts, in addition in a greater number of pieces (eight complete vessels) when any defect is not expected at the same time by all the vessels, will the contracting authority accept in the relevant paragraph of the purchase contract the replacement phrase "24 hours" by the words "five working days"?

**Response to query No. 2:**

We accept replacement of the phrase "24 hours" by the words "five working days". New wording of contract is annex of this additional information.

**Additional information No. 1:**

Contracting Authority provides new version of purchase contract that must be obligatory used by the tenderers. For this reason, the contracting authority extends deadline for submission of bids and pushes the time of opening of the envelopes at the **18th August 2014 at 14:00**.

In Brno on 7<sup>th</sup> August 2014

**prof. Ing. Karel Pospíšil, Ph.D., MBA**  
director

**Annex:** purchase contract

